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Isus, vindecătorul orică
rei slăbiciuni. 

Isus, văzând credinţa slă
bănogului şi a însoţitorilor 
lui, â zis : „Cutează fiule, 
iartă-ţi se ţie păcatele tale*. 
Slăbănogului i-au făcut nes
pus de bine cuvintele aces
tea. In momentul acela s'a 
simţit nou născut, 2 auzit 
muzică sublimă, neauzită de 
când păcatele cu vuetul lor 
i-ati tocit auzul; a văzut 
strălucire albă, neobservată 
de când culorile strigătoare 
ale patimilor i a u întunecat 
vedere. Vindecat în sufletul 
lui slăbănogul ar fi uitat su
ferinţele fizice şi dacă mila 
foi Isus nu i a r fi .dat şi 
sănătatea. 

Dar Isus în nemărginita 
lui milă şi ca să dovede
ască cărturarilor că are pu
tere de a ierta păcatele spu
ne : „Scoală, ia-ţi patul tău 
Şi mergi în casa ta". Slăbă
nogul s'a vindecat şi tru-

Isus a ştiut ce mulţi bol
navi nu vreau să admită, că 

sănătatea corpului e condi
ţionată de sănătatea sufle
tului. Un suflet bolnav nu lo-
cueşte niciodată într'un corp 
sănătos. Păcatele, izvorând 
din sentimente şi dorinţe fie
care influenţează câte un or
gan, sau^ câteva dintre or
gane. Aşa organismul în
treg resimte starea de păcat 
al omului. Ar fi interesanta 
studia păcatele în raport cu 
efectele nefavorabile ale lor 
produse asupra organelor. 
Organismul sepoate îmbolnăvi 
nefiind omul vinovat întru 
nimic, însă organismul omo-
lui rău este necondiţionat 
bolnav. Păcatele îl îmbol
năvesc. Aşa căutând cauza 
unei boli, (mai cu seamă a 
bolilor de nervi, inimă, ficat, 
stomac, intestine şi organe 
genitale) medicii adesea des-
coper la rădicina bolii câte 
o pasiune vicioasă. 

Deci sufletul trebue vin

decat în rândul întâiu, ca 
să se poată vindeca corpul, 
Deaceea în cazuri de bolalâ 
să nu ne fie frică de preot. 
Preotul ne va aduce prima 
condiţie a vindecării: conş
tiinţa împăcată, fără care 
este imposibil orice fel de 
vindecare. Dacă bolnavii nu-şi 
aduc aminte de spovedanie, 
cei din jurul lor sunt obli
gaţi sg cheme preot Sunt 
obligaţi, pentrucă nu se ştie 
înainte că boala nu va fi 
mortală şi pentrucă dintr'un 
suflet încărcat cu grija pă
catului, organismul nu-şi po
ate lua energia necesară vin
decării. 

In tot cazul Să ţinem în 
vedere: Sufletul e principal, 
el dă vieaţă corpului. Să 
salvăm sufletul dela moar
tea veşnică ca să poată ser
vi corpului de izvor de să
nătate. Se alergăm la Isus, 
îa Vindecătorul tuturor boli
lor sufleteşti şi trupeşti si 
vom fi vii. 



Sufletele rătăcite. 
Dacă vom cerceta trecutul 

nostru de români şi creştini, 
istoria ne dovedeşte, că ap roa 
pe de douămii de ani neconte
nit am trăit în jurul bisericii, 
care biserică prin credinţa sfân
tă a legii creştine moştenită deîa 
legiunile romane — ne încălzea 
sufletele în bucurii şi în 
dureri. Pentru smulgerea din 
sufletele noastre al acestei legi 
strămoşeşti în decursul veacu
rilor s a u îndreptat împotriva 
noastră cale mai neomeneşti 
asupriri, ispitiri şi umiliri, s a u 
pornit în contra noastră cele 
mai crâncene furtuni şi primej
dii de nimicire. 

Ele însă n 'au biruit, deoarece 
puterea, care lega sufletele 
vrednicilor noştri înaintaşi stră
moşi de aceasta biserică a cre-
dintii şi legii româneşti, a sfă
râmat aceste viclene încercări 
d e nimicire. 

Toată fiinţa sufletească a 
neamului nostru să întemeiază 
pe neclintite temelii ale acestei 
sfinte credinţe strămoşeşti, care 
în gura poporului nostru aşa 
d e frumos şi nimerit se numeş
te : lege românească, dela Roma 
strămoşilor romani primită. 

Noi românii, după sînge şi 
lege de vită romană numai în 
aceas ta lege română-unită cu 
Roma putem trăi, că pierzân-
du-o, încetează şi viata noas
tră. 

E foarte dureros faptul şi 
constatarea, că azi, în scumpa 
•noastră Ţară şi în special la 
noi în Maramureş se mai unel
teşte prin toate mijloacele mes
chine, prin ameninţări, promi

siuni onoruri şi prigoniri a smul
ge din sufletele noastre scumpa 
noastră lege s t rămoşească pen
tru 'de-ao înlocui cu legea greci
lor, a sârbilor şi bulgarilor care 
popoare în vremile trecute 
limba şi legea românească ne-a 
ia răpitu-o ca să ne poată mai 
uşor nimici. De pretutindeni 
auzim plânger i : că cutare şi 
cutare român de legea noastră 
cu Roma nu poate fi primar, 
funcţionar, învăţător, prefect, 
bacter, însă turcul, tătarul, mon
golul, harapul, rusul şi jidovul 
botezat în legea ortodoxă poate 
fi de toate încă şi ministru în 
tara noastră românească. Oare 
nu toţi suntem egali înaintea 
legii ? Oare constituţia tării noas
tre Art. 8 nu spune lămurit : 
„Românii fără deosebire de re
ligie sunt admisibili în functfile 
şi demnităţile publice, civile şi 
militare" ? 

Şi ce este şi mai dureros, 
că unele suflete rătăcite, înde
mnate de interese egoiste per
sonale, pentru un „blid de lin
te" îşi vând conştiinţa si îşi 
leapădă legea strămoşească 
iar altora li-e ruşine a se afir
ma de români uniţi cu Roma. 
Mi-e ruşine să mai pomenesc 
cazuri, când unii creştini şi ro
mâni pentru nimica toa tă : pentru 
stole cantorale, locuri pentru 
zidirea bisericii, locuri în bise
rică, posturi în curatoratele bi
sericeşti, dacă nu ajung Ia locul 
pretins de dânşii, ameninţă cu 
dezertare dela biserică. Cine 
îşi schimbă convingerile religi
oase, cine î-şi l eapădă legea 
strămoşească ca pe un veşmânt 
sfârticat, depe o zi pe alta, nu 
poate fi nici bun creştin, nici 

bun român, nu poti conta Ia el 
că î-şi va face datoria cu con
ştiinţa curată. 

Aceste suflete rătăcite 
„In ziua ce-a de judecată , 
Când fată'n cer cu Domnul 

sfânt, 

Latina gintă va fi întrebată, 
Ce a-i făcut pe acest pă

mânt ? 
V a r răspunde în jele şi a-

mar : 

Doamne în jume cât am stat 
Pe Tine Doamne nu Te-am rep
rezentat Lege, neam Ţară n ' am 
respectat. După dreptate să fim 
judecaţi . 

Dar ie Vlad 

Ca să biruim umbra 
Nu se poate ca un creştin 

să nu contemple adesea şi chi
ar în fiecare zi Sfânta Răstigni
re! chipul Domnului nostru răs
tignit pe cruce, şi în clipa aceea 
să nu izbucnească din pieptul 
lui, din adâncul inimii lui, ins
tinctiv, cuvintele d e rugă ale 
Prea înălţatului Papă Pius al XI. 
rugăciunea de ispăşire cătră 
sfânta inimă a lui Isus Christos: 

„De aceea noi ne aruncăm 
la pământ în fata altarelor Tale 
şi printr'o cinste deosebită voim 
să reparăm răceala cea nedem
nă a oamenilor şi necinstea c u 
care este vătămată din toate 
părţile Inima T a prea iubitoare". 

„Ne propunem să reparăm 
hemodestia şi neruşinarea în 
viată şi îmbrăcăminte, multe 
curse ce conruptiunea Ie întin
de sufletelor nevinovate, călca
rea zilelor de sărbătoare, bles-



temele aruncate împotriva Ta 
şî împotirVa ::Sftn'fîf6't-'-Tăi.V.* -

Să fie însuşim această ru-
^ ă c i u n e nu numai pentru o zi 
a sfiptămânei, ci pentru toate 
zilele. Şoaptele noastre vor fi 
plăcute Inimii care sângerează 
mereu pentru insultele ce ne-
contenit i se aduce . Preotul va 
găsi în ele puterea de a se în
frâna d e la tot ce i-ar putea 
micşora puterile sufleteşti, de a 
se apropia cât mai mult de A-
cele de la cari îi purcede sfinţe
nia . Inimile credincioase îl vor 
nepă ta , neamestecat în cele lu
meşti, mijlocitor între ei şi Dum
nezeu, căci prin manile preotu
lui Dbhmul coboară tainele care 
ne spiritualizează, ierbarea şi 
binecuvântarea puteri înfricoşă
toare. Măriile lui îi ating rănile 
ş i coasta veşnic însângerate, 
contemplă , fruntea cea sfântă 
încununată de spinii dureroşi, 
manile lui II înaltă, în jertfă. 
Tatălui. în fiecare sfântă Litur
ghie. Să ne gândim la lacrimile 
p e care le varsă Sf. părinte din 
Ars când oficia sfânta Liturghie. 

Singurul razim sufletesc al 
omului din sat ori din târg care 
d e multe ori nu ştie să citească 
s au n a r e vreme (prin felul o-
cupatiilor lui), în biblie, e preo
tul. Ca o catopeteasmă i se nă
ruie sufletul când află vre-o pată 
pe viata preotului- Instinctul îi 
zice ca preotul e aproape însuşi 
Isus Christos. Acolo unde este 
îndoială asupra preotului, omul 
s e rătăceşte, orice confesiune 
îl poate prinde, dacă nu scep
ticismul, ateismul, nu mai luptă 
pentru desăvârşirea sufletească 
devine robul patimilor şi al mij

loacelor de a le satisface : nu 
va da îndărăt înaintea oricărei 
perfidii : minciună, colomnie, 
intrigă, ipoezie, obrăznicie, bâr-
feală. 

Preotul trebue să rămâie 
deasupra oamenilor, trebue să j 
renunţe la tot ce l-ar amesteca ; 

i 
cu ei. Numai aşa poate rămâne 
pentru totdeauna un părinte su
fletesc, înţelegător a tuturor mi- • 
zeriilor omeneşti, compătimitor 
sincer şi îndrumător, pur în 
toate ale lui, ocolind tot ce-1 
poate altera, scoborî din marea 
lui demnitate şi îndepărta dela 

Zilele aceste, intelectualii ro
mâni din Sighet au semnat un 
apel către episcopul unit al Ma
ramureşului şi episcopul ortodox 
al Clujului, prin care cer ca la 
sărbătorile naţionale serviciul 
divin să-1 facă preoţii ambelor 
confesiuni, deodată şi Ia aceeaş 
masă . 

Organul „Dumineca" fiind 
expresie conştiinţei Bisericii U-
nite în chestuinile de natură re
ligioasă ce se ivesc în acest ju
deţ, are numai cuvinte de lau
dă pentru iniţiativa făcută. 

Se observă din acest Apel 
că opinia publică, nu numui 
cea unită, dar şi cea ortodoxă, 
este sătulă să mai vadă că 
— în zilele care sunt menite 
să ducă eutasiesmul şi simţirea 

marile lui misiuni: „Altfel ei 
păstoresc nu pentru a se face 
vrednici de răsplată, ci pentru 
propria lor osândă" . 

* 

Prostermându-ne la picioa
rele Domnului, îi vom cere în 
deplină smerenie să dăruiască 
acelora care dela sine vor să 
slujască altarelor L u i . Tăria de 
a realiza cele mai înalte. 

Cu astfel de slujitori dumne-
zeeşti, oricât a m fi de slabi, 
vom găsi energia d e a ne birui 
în cele rele. 

0 . C. 

idealurilor naţionale până la 
puroxism — o parte mare, abso
lut covârşitoare a românilor din 
Sighet şi Maramureş să fie plini 
de amărăciune în sufletele lor. 
Nimenea, care are inimă româ
nească, nu vrea să mai vadă 
că acei oameni,— care au luptat 
pentru înfăptuirea acestei fări, 
fără să întrebe de „religiunea 
dominantă" a Ţării idealului lor, 
— azi să se simtă streini şi des
consideraţi pentrucă îi aparţ in 
acelei biserici, care cu merite 
neegalatea pregătit zilele d e 
as tăz i 

Toii aceia cari ştiu să facă 
deosebire între Neamul şi Sta
tul român de o parte şi între 
ortodoxism de altă parte, a u 
trebuit să reacţioneze împotriva 

„Apelul" intelectualilor 
din Sighet către episcopii 

Al. Rusu şi N. Colan. 



tendenjelor de degradare la 
rangul de minoritari a celor mai 
conştienţi români. 

Din această cauză, ne bu
curăm mult de întocmirea aces 
tui Apel. 

Dar, fără să vrem ca să 
d ă m noi răspunsul cerut Prea-
sfintitului Episcop Rusu şi fără 
să cercetăm prealabil dacă drep
tul şi uzanţele ambelor biserici 
admit această cooperare, ne 
exprimăm unele nedumeriri pe 
care le avem fată de această 
propunere, — Credem că aceste 
nedumeriri le-au avut şi inte
lectualii uniţi cari au semnat 
Apelul. 

Nedumeririle noastre le re
zumăm în următoare le : 

1. O colaborare la aceeaş 
masă a preoţilor ambelor con
fesiuni, presupune între ei ra
porturi de dragoste şi nii de 
răsboiu. 

Raporturile de dragoste s'ar 
putea stabili prin aceea că bi
serica ortodoxă ar renunţa la 
încercările de proselitism în rân
durile credincioşilor bisericii uni
t e . S'ar cere, în consecinţă, ca toii 
misionarii, toti preoţii trimişi pe 
aceste pentru plaiuri ortodoxizare 
<în realitate prin lupta dintre 
confesiuni se bolşevizează po
porul şi se s lăbesc legaturile de 
dragoste fată de tară) să fie re
chemaţ i . S'ar cere ca autoriiă-
|ile superioare ale statului şi 
a l e judeţului să pedepsească 
•cu severitate zelul subalternilor 
cari pe orice cale ar încerca să 
tulbure pacea confesională şi 
a r slăbi legăturile de dragoste 
i a tă de Statul român prin în
că lcarea libertăţii conştiinţei re-
iigioase. 

Acest lucru însă s a r face foar
te greu, azi când multe persoa
ne sus puse pe scara hierarh iei 
administrative îşi confundă mi
siunea d e funcţionari ai Statului 
român cu aceea de agenţi ai 
ortodoxiei. 

2. Raporturile de dragoste din
tre cele două biserici româneşti, 
c e r c a ambele să fie împărtăşite 
din bunurile Statului în propor
ţie dreaptă. 

Dar, în ce priveşte Maramu
reşul, această proporţie pentru 
noi, românii de confesiunea 
unită cu Roma, este jignitoare 
şi o nedreptate strigătoare la cer. 

3. Tot aceste raporturi pretind 
ca in funcţiunile publice să se 
admită şi să fie menţinuţi oa
menii, independent dacă sUnt 
catolici sau ortodocşi, linându-
se înaintea ochilor ca normă d e 
conduită numai pregătirea şi 
corectudinea funcţionarului. 

Credem că nu este necesar 
să se aducă nume pentru a 
dovedi că azi nu e acesta ca
zul. 

4. Dacă s a r admite in prin
cipiu posibilitatea colaborării 
cerute între cele două biserici, 
românii uniţi din Maramureş am 
putea-o aproba numai sub re
zerva ca valabilitatea acestei 
colaborări să se estindă şi asu
pra acelor părţi ale Ardealului, 
unde ortodocşii sunt majoritate 
fată de uniţi. 

Azi concelebrarea la una 
şi aceeaşi masă a preoţilor or
todocşi cu preoţi, uniţi, în Ma
ramureşul de religie unită şi 
tulburat de încercări proselite, 
ar fi un foarte puternic mijloc 
de propagare a indiferentismu
lui religios şi de slăbire a po
ziţiei noastre. 

5. Concelebrarea propusă, 
ar cere stabilirea gradelor hie-
rarhice a preoţilor, aceace — 
neex idând o superioritate ca re 
s ă le dispună tuturor — ar fi 
o absurditate şi isvor d e scan
dal . 

6. Acceptarea propunerilor A-
pelului, ar aduce cu s ine cer
cetarea calităţii morale a cleru
lui ce concelebrează. căci pâ-
năcând un membru al clerului 
concelebrant a l vreunei confe
siuni este presupus sau acuzat 
d e fapte infamante neclarificate 
de justiţie, ar trebui exclus deia 
serviciul divin comun, pentru a 
nu da ocazie la neînţelegeri 
ulterioare. 

7. Lucrarea împreună, în 
spiritul totalei egalităţi, ar fi ad
misibilă (dacă n'ar fi alte pie-
deci mai mari) numai în locuri 
indiferente din punct d e vedere 
confesional, d e ex. în piaţă. 

în biserici şi în cimitirele 
celor două culte, nu s'ar mai 
putea vorbi despre egalitatea 
propusă, decât numai despre 
întâietatea absolută şi dreptul 
exclusiv al cultului căruia bi
serica sau cimitirul îi aparţine 

Ori noi ştim că numai pre-
tentia absurdă a bisericii orto
doxe de a dispune şi în cimi
tirul bisericii unite, a adus cu 
sine cunoscuta atitudine luată 
de aceasta biserica cu ocazia 
zilei eroilor. 

Suntem convinşi că dintre cei 
55 intelectuali de confesiunea 
unită cari au semnat Apelul 
niciunul nu s'ar afla care s ă con
simtă la abandonarea a numai 
unui singur punct din cele po
menite mai sus, ca condiţii a le 
conlucrării celor două biserici. 



Asemenea , suntem convinşi 
că şi cei 42 intelectuali de con
fesiune ortodoxă, semnatari ai 
.Apelului aprobă multe din pun
ctele de mai s u s ; dar nu ştim 
că întru cât a t putea s ă milite
ze ca aceste să fie şi acceptate 
d e către biserica ortodoxă. 

Dar, chiar dacă s'ar putea 

înlătura aceste piedeci morale 

r ămâne una invincibilă dreptul 

canonic al ambelor confesiuni 

care — din motive uşor de în

ţeles — interzice celebrarea 

împreună a serviciilor divine. 
Cu toate aceste piedici pes

te care nu se poate trece, s'ar 
pu tea ajunge uşor scopul ur
mărit de semnatarii Apelului,— 
însă pe altă cale şi evitându-se 
orice frecări şi sensibilităţi con
fesionale- 1 ; 

Această cale este : ca la săr
bătorile naţionale din oraşul 
Sighet • (numai din cauza res
pectului pe care-I avem fată de 
ortodocşii veniţi din alte tinutu-
şi nici decât nu pentru câţiva 
proseiiti) serviciul divin princi
pal , Ia care participă autorităţile 
civile şi militare, s'ar face alter

na t iv : odată la biserica unită, 
d e altă dată la biserica ortodo
xă. Un regulament întocmit pre
alabil, în baza absolutei egali
tăţi, ar stabili ordinea după care 
s a r ţinea aceste servicii.— Pen
tru demonstrarea unităţii dese-
vârşiie în ce priveşte idealul 
naţional al celor două biserici, 
preoţii celeilalte confesiuni ar 
asista reciproc — fără ornate, 
dar în ţinută de sărbătoare — 
la biserica unde se tine servi
ciul divin principal. 

Cele de mai sus sunt punc
te de vedere pe care, după a 
noastră părere, biserica unită 
din Sighet, ar putea să-le acepte 
— provizoriu şi fără să vrea 
să prejudece prin aceasta ho-
tărîrile ce le va lua înalt Prea-
sfintitul Episcop al Maramure
şului — în chestiunea impor
tantă a sărbătorilor naţionale. 

Acceptarea acestui punct 
de vedere cere din partea bi
sericii ortodoxe mai puţin decât 
bunăvoinţă : recunoaşterea unei 
stări de fapt din Maramureş . 

Această recunoaştere a stă
rilor de fapt o cerem dela ea, 
dacă ţine ca activitatea ei să 
contribuiască la normalizarea şi 
consolidarea vieţii vomâneşti 
din aceste ţinuturi. 

Semnatarii Apelului sunt ru
gaţi ca să acţioneze pentru ac
ceptarea acestei soluţii ca c ea 
mai apropiată de propunerea 
care au făcut-o şi uşor reali-

! zabilă. „Dumineca" 

Mărturia unui con
damnat la moarte. 

Acum câteva luni a fost 
condamnat la moarte un anu
me Nicolmi pentru că omorîse 
doi oameni. — Preotul închi
sorii a căutat să se apropie de 
el şi să-1 împace cu Dumne
zeu. Regulat Nicolini îl refuză. 
Toată lumea credea că este 
un criminal funest, incorigibil, 
învechit în rele. Preotul, mâh
nit, se ruga mult pentru con
damnat . Deodată fu chemat, 
într'o zi de Duminici , printr'o 
scrisoare la acel condamnat şi 
se minună, când acesta îi spu
se, că poate veni ia eL de câte 

ori vrea. In curând putu să 
stabilească, că Nicolini nu în
văţase niciodată religia, nu 
avuse nici o creştere religioasă. 
Două săptămâ ni trecută şi con
damnatul primi sf. comunică-
tură pentru prima dată în viata 
sa cu foarte mare evlavie. In 
timpul învăţăturii catehismului, 
el dec la ră : „Dacă aşi fi ştiut 
toete aceastea , nu aşi fi făcut 
răul, pe care l-am făcut 1" Mai 
ales cinematograful era învi
nuit de el cu revoltă sufleteas
că : «Mult rău se învaţă în ci
nematograf, spunea el. — Se 
acolo filme groaznice. Cum pu
tem deci pleca din cinemato
graf cu gânduri bune T — Iată 
deci pepiniera păcatului, a 
cr imei : cinematograful şi fa
milia care nu-şi învaţă copiii 
în africa lui Dumnezeu! — Nu 
era oare Nicolini mai puţin 
criminal decât cei ce admit ci
nematografele murdare ? 

Comunism şi Maso
nerie. 

Intr'un articol separat s'a a-
rătat cum lucrează comunismul. 
— Ca să se vadă obârşia co
mună precum şi strânsa legă
tură a bolşevismului cu maso
neria, spre ruşinea mosonilor 
rătăciţi zişi naţionali, — va fi 
interesant să vedem cum lu
crează masoneria în Olanda, 
unde populaţia este credincioa
să şi deci trebue să se prefacă 
naţionalistă, ba chiar „credin
cioasă"... 

Pentru „profani" se accen-
tueavă că masoneria nu este 
o organizaţie care se arată în 
public. Că este o asociaţie d e 
„binefacere"... (Pentru membri, 
pe spinarea celorlalţi!!). Fată 
de religie,, iată ce a dec la ra 



un conducător a! masoneriei 
olandeze, din Marele Orient de 
a c o l o : Fiecare membru este li
ber d e a crede, sau nu crede 
în Dumnezeu. Credinţa în ne
murire însă, nu se potriveşte cu 
masoneria . 

Aii înţeles?! In Dumnezeu 
poji s ă crezi, dar nu în nemu
rire ! Cam ce fel de credinţă 
este aceasta , şi-o poa te închi
pui oricine- — Dar a şa cum 
bolşevismul se preface nationa
list, masonul se preface a fi 
credincios. Deci prefăcătoria la 
temeiul ambelor 1 

Acelaş maestru mason din 
Olanda a mai spus însă, că 
lojele nu vor lupta pentru „li
bertatea spiritului" primejduită 
d e anumite grupe bisericeşti, 
da r fiecare membru să lupte 
împreună cu „profanii" ce sunt 
d e a c e e a ş părere. — Prin ur
mare iarăşi contrazicere: lojele 
n 'ar fi antibisericeşti, antireligi-
oase , dar membrilor li se re

comandă să fie... Şi când te 
gândeşti că "profanii „, — ade
sea adevărate turme, — se lasă 
înşelaţi de astfel de minciuni! 
— Iată cum masoneria încurcă 
ideile, — Ie bolşevizează — ca 
apoi prin comunism se bolşe
vizează mai uşor masele, că
rora „liber-cugetătorii" le-au ră
pit credinţa în Dumnezeu, în 
cinste şi în neam ! 

ŞTIRI. 
Uzinele Krupp, în 1935 

au avut ca b e n e f i c i u 
10.000.000 Iei şi s a produs 
1,400,000 tone fier brut. 
(Germania lucrează pe ca
pete la înarmări.) 

Doi căpitani cehoslo
vaci, pilotând un avion cu 
motor de 36 HP. au bătut 
recordul de sbor fără ate
rizare, pe 1.000 km. 

După Anglia, acum a 
venit rândul Belgiei, să 
accepte ridicarea sancţiu
nilor contra Italiei. Guver
nul Belgian a anunţat ace
asta oficial. * 

Nici o tară din lume, 
nu împarte atâtea decoraţii 
ca Rusia sovietică. Sunt 
zile când ziarele anunţă 
1000—2000 de decorat» din 
funcţionarii civili, cărora li 
se fac destule înlesniri şi 
avantaje. 

Citiţi şi răspândiţi 

„Dumineca" 
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12. Dumineca VI. d. Rusalii M 
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17. Vineri M. Marina t 270 

18. Sâmbătă M. Emilian 

săptămânal. 
Iulie 1936. 

învăţături de scos din greşală. 
Când într'o operă fondul lipseşte, nu e decât 

numai aparentă , opera este deşartă. 
Când lipseşte obedienta, omul cade în trufie 

şi când omul cade în trufie, mizeria se a şează în 
vatra lui. 

Când adevărul lipseşte, oameni se ceartă în 
căutarea adevărurilor, şi când oameni se ceartă pen
tru adevăruri inimile şi ogoarele rămân sterile. 

Când lipseşte religiunea, materia se răscoală 
şi stăpâneşte oameni si atunci oamenii trăesc ca a-
nimalele. 

„Creştinul Activ" 
de Gabriel Palau s. j . 

Cartea I. cap. 5 




